

里水举办创建“合唱小镇”专家研讨会

专家为创建“合唱小镇”建言献策

2020年1月18日,里水举办创建里水“合唱小镇”专家研讨会,来自中国音乐家协会合唱联盟、广东省音乐家协会、佛山市音乐家协会的专家与里水展开研讨,为里水创建中国首个合唱小镇出谋划策。

当晚还举行了“合唱小镇·里水之夜”暨佛山市首届新年合唱音乐会,集中展示里水合唱小镇的成果。

中国音乐家协会合唱联盟副主席艾立群认为,里水经济基础良好,现在着重环境、人文的发展,有水,有人情,有武术,有环境,已经具备了做合唱小镇的原始基础。他说,合唱等群众文化对于经济发展有促进和反哺的作用,两者互相成全,对于当地政府的全面发展有积极作用,做合唱小镇也是水到渠成的事。

中国音乐家协会合唱联盟秘书长修骏认为,里水打造“中国合唱小镇”,是里水政府前瞻性的布局,在全国也不多见,合唱是具有思想性、群众性、艺术性、时代性于一体的艺术形式,建议接下来里水要从建机制、打基础、创品牌、抓宣传、谋发展等方面着手,提升里水合唱小镇的品质。同时,要利用好



当晚还举行了“合唱小镇·里水之夜”暨佛山市首届新年合唱音乐会。

未来的里湖新城文化中心,建议在文化中心建一个中国合唱博物馆,珍藏和展示优秀作曲家的手稿、音响、图片等,这对于提高里水知名度具有非常积极的作用。

修骏表示,里水可以争取把中国合唱艺术周的活动落户里水,这对于链接全国的优秀合唱团队和专家资源是非常有

帮助的,有利于打开里水合唱小镇创建的新局面。

南海区宣传部副部长蔡楚茹认为,专家研讨会的举办,集聚大家智慧,推动中国合唱小镇的建设,中国合唱艺术周、合唱博物馆等想法都非常好,接下来将会区、镇联动,探讨项目落地的可操作性,还会积极链接各方资源,希望有更多渠

道、方式,宣传和助力合唱小镇建设。

2019年6月,中国首个“合唱小镇”在里水正式启动创建,为中国合唱艺术注入里水力量。除了里水爱乐童声合唱团外,梦里水乡教师合唱团也已组建起来,里水还将逐步组建社区、村居、企业、机关合唱团,提升里水学子乃至全民音乐素养,推进艺

术教育普及工程,助力加快“合唱小镇”的创作步伐。

里水镇党委委员刘夏远介绍,希望达成中国合唱艺术周、中国合唱博物馆、中国合唱小镇三个愿望。当前,里水“合唱小镇”的创建以推进“八个一工程”——成立并成熟一批群众性合唱团,打造不同年龄层的专业合唱团,创作一批本土合唱精品,树立一系列品牌合唱活动,培育一批合唱音乐人才,建设一批合唱实训展演基地,建成一条合唱产业链,建成一个全民合唱小镇为措施,努力搭建全民追求、参与、建设、享受文艺生活的平台,提升全民文艺气质和文艺修养,丰富全民精神文化生活,真正实现“梦里水乡 全民合唱”愿景。

据悉,里水“合唱小镇”创建按照“政府主导、专家引路、行业带动、全民参与”的总体思路,计划用五年时间,为里水镇培训1000名声乐人才、300名合唱指挥人才、100名钢琴伴奏人才,充实到里水17所学校、38个村居。完成全镇建成100支合唱团,参与人数6000人,拥有固定排练、演出场所100处的目标。

撰文/摄影 陈志健

2020年里水镇公益创投大赛启动

期待优秀项目申报 2月9日截止报名

近日,主题为“益动里水 助力振兴”的2020年里水镇公益创投大赛宣讲会在梦里水乡创益中心举行,标志着本年度公益创投大赛正式揭开帷幕,吸引40多名社区干部、热心群众及组织代表参与。

“本年度公益创投大赛是为了贯彻落实党的十九大精神,加强和创新社会治理,整合社会多元资源,动员居民参与社区公共事务,培育社区社会组织服务能力。”宣讲会现场,里水社会服务联合会工作人员详细介绍了本年度公益创投大赛的内容、申报主体、项目实施周期与项目申报方向、申报指引等,让参会人员对本次公益创投大赛有了更深一层的理解,增强大家参与大赛进行项目申报的信心。

据了解,本次创投大赛的申报内容有四个选题,分别是美丽里水,公共空间设计改造

类;安全里水,公共安全服务倡导类;文化里水,社区文化传承宣传类及友爱里水,居民互助服务类。申报项目要求选题合理,执行强调参与度,设计符合实际,服务周期尽量控制在大赛举办期间的4个月内,项目申报时间截止至2020年2月9日。

针对本次大赛,各参会人员纷纷提出自己的疑惑,里水社会服务联合会秘书长廖施灵对此进行了详细的解答:“这次的创投大赛,面向团队征集项目,一支团队最多只能申报一个项目。”“选题需围绕美丽里水、安全里水、文化里水和友爱里水四个主题,服务范围只要是在里水范围即可,可以是在全镇或是某一个社区开展服务。”……通过详细了解后,预申报者们更加明确项目申报规则。同时,地方遗址保育、小区安全推进、社区文化传播、音乐



40多名社区群众参与宣讲会。

治疗课程推广等预申报者们亦积极分享各自的项目申报意向。对此,不少预申报者表示对项

目的申报充满了信心,期待与更多的优秀项目一同服务里水,为里水的乡村振兴事业贡

献自己的力量。

撰文/邓宝欣
供稿/供图 雷嘉敏